

共同出席中央軍委擴大會議

胡錦濤讚習近平

「合格軍委主席」

■胡錦濤與習近平出席中央軍委擴大會議時親切握手。 新華社



胡錦濤對全軍五點希望

- 一、希望軍隊堅決聽黨指揮、絕對忠誠可靠。
- 二、希望軍隊有效履行新世紀新階段歷史使命，為維護國家主權、安全、發展利益和全面建成小康社會提供重要力量支撐和堅強安全保障。
- 三、希望軍隊在貫徹國防和軍隊建設主題主線上取得顯著成效。
- 四、希望軍隊始終保持高度集中統一和團結穩定，從容應對各種風險和挑戰，集中精力抓建設、促發展。
- 五、希望軍隊永遠堅持我軍光榮傳統和優良作風。



■胡錦濤和中共中央總書記、中央軍委主席習近平出席中央軍委擴大會議，並與新老軍委領導合影。 新華社

中新社北京17日電 胡錦濤同志和中共中央總書記、中央軍委主席習近平16日下午出席了在北京召開的中央軍委擴大會議。胡錦濤發表重要講話，習近平主持會議並發表重要講話。

胡錦濤說，黨的十八大和十八屆一中全會已經勝利閉幕。這次中央全會選舉產生了新的中央領導機構，決定了新一屆中央軍委組成人員，實現了黨的總書記和中央軍委主席的新老交替。這有利於黨的事業繼續往開來，有利於國防和軍隊建設事業長遠發展，有利於國家長治久安。

胡錦濤指出，習近平同志是合格的黨的總書記，也是合格的中央軍委主席。他年輕時在軍隊工作過一段時間，在擔任地方領導期間也參與了有關地方的軍隊工作。中共十七屆五中全會後擔任了中央軍委副主席，直接參與軍委工作。中共中央決定由習近平同志擔任軍委主席，是非常合適的。習近平同志一定能夠挑起中央軍委主席的重擔，團結帶領軍委班子履行好肩負的重大歷史責任。

胡錦濤向全軍提五點希望

胡錦濤向全軍提出五點希望。一是希望軍隊堅決聽黨指揮、絕對忠誠可靠。確保軍隊永遠忠於黨、忠於社會主義、忠於祖國、忠於人民，確保黨從思想上政治上組織上牢牢掌握部隊，確保軍隊在任何時候任何情況下堅決聽黨中央、中央軍委指揮。二是希望軍隊有效履行新世紀新階段歷史使命，為維護國家主權、安全、發展利益和全面建成小康社會提供重要力量支撐和堅強安全保障。三是希望軍隊在貫徹國防和軍隊建設主題主線上取得顯著成效。堅持以推動國防和軍隊建設科學發展為主題，以加快轉變戰鬥力生成模式為主線，努力實現建設信息化軍隊、打贏信息化戰爭的目標，推動中國特色軍事變革深入發展，努力構建中國特色現代軍事力量體系。四是希望軍隊始終保持高度集中統一和團結穩定，從容應對各種風險和挑戰，集中精力抓建設、促發展。五是希望軍隊永遠堅持我軍光榮傳統和優良作風教育，使我軍始終保持老紅軍的政治本色，確保我軍的光榮傳統和優良作風一代一代傳下去。

習近平：胡錦濤高風亮節

習近平指出，胡主席從黨、國家、軍隊事業發展全局考慮，主動提出不再擔任中共中央總書記、中央軍委主席職務。黨的十八大和十八屆一中全會尊重胡主席的意願，同意了他的請求。胡主席作出這個重大決策，充分體現了他對黨、國家、軍隊事業發展全局的深邃思考，充分體現了他作為一位馬克思主義政治家 and 戰略家的高瞻遠矚、博大胸懷、高風亮節。習近平強調，軍委班子和軍隊高級幹部在領導國防和軍隊建設中肩負著重大歷史責任。我們要始終保持清醒頭腦，倍加珍惜一代代官兵不懈奮鬥取得的巨大成就，倍加珍惜長期實踐中積累的寶貴經驗，倍加珍惜當前軍隊建設發展的大好局面，忠心耿耿為黨和人民工作，努力把國防和軍隊建設不斷向前推。

堅持黨領導軍隊毫不動搖

習近平強調，必須毫不動搖堅持黨對軍隊的絕對領導。保證黨對軍隊的絕對領導，關係我軍性質和宗旨、關

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年11月 18日 星期一
4897001360013
部分時間有陽光
氣溫：19-23℃ 濕度：60-80%
港字第22908 今日出紙3疊7張半 售6元



係社會主義前途命運、關係黨和國家長治久安，是我軍的立軍之本和建軍之魂。要始終把思想政治建設擺在軍隊各項建設首位，使堅持黨對軍隊的絕對領導在官兵思想中深深扎根，確保全軍在任何時候任何情況下都堅決聽黨中央、中央軍委指揮。要加強軍隊黨的建設，確保黨在思想上、政治上、組織上牢牢掌握部隊。要堅持從政治上考察和使用幹部，使槍杆子始終掌握在忠於黨的可靠的人手中。要嚴肅政治紀律和組織紀律，堅決維護黨中央、中央軍委權威，確保政令軍令暢通。

習近平指出，必須堅決完成各項軍事鬥爭任務。全軍要深刻認識軍隊在國家安全和發展戰略全局中的重要地位和作用，堅持把國家主權和安全放在第一位，堅持軍事鬥爭準備的龍頭地位不動搖，全面提高信息化條件下威懾和實戰能力，堅決維護國家主權、安全、發展利益。全軍要堅持把軍事訓練擺在戰略位置，不斷提高部隊實戰化水平。

加快轉變戰鬥力生成模式

習近平強調，必須按照全面建設的思想努力推進軍隊的革命化現代化正規化建設。要堅持用全面的觀點抓建設，推動軍事、政治、後勤、裝備等各項工作全面發展，不斷提高軍隊建設整體水平。必須認真貫徹新時期積極防禦軍事戰略方針，積極推動軍事戰略創新發展，充分發揮軍事戰略對軍隊各項建設和工作的統攬作用。要深入貫徹國防和軍隊建設主題主線，在推動國防和軍隊建設科學發展上取得顯著進步，在加快轉變戰鬥力生成模式上取得實質性進展。要深入推進中國特色軍事變革，努力構建中國特色現代軍事力量體系。

胡錦濤習近平覆電宋楚瑜

新華社北京15日電 台灣親民黨主席宋楚瑜分別致電胡錦濤、習近平，讚賞胡錦濤為改善發展兩岸關係作出的貢獻，祝賀習近平當選中共中央總書記。胡錦濤、習近平分別覆電表示感謝。

溫總赴柬出席東盟系列峰會

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）中國國務院總理溫家寶今日將赴柬埔寨金邊出席第15次中國—東盟（10+1）領導人會議、東盟與中日韓（10+3）合作15周年紀念峰會，和第七屆東亞峰會，並對柬埔寨和泰國進行正式訪問。這是中共十八大之後，中國領導人首次出訪。分析人士指，在當前全球經濟形勢嚴峻、不穩定因素增多的大環境下，是次系列會議的召開有助於東亞各國強化內部溝通與合作，促進本地區經濟發展並維護地區穩定。外交部17日在北京透露溫總此行的日程安排。外交部副部長傅瑩表示，訪問期間，溫家寶將會見泰國王室主要成員，同英拉總理舉行會談，就進一步深化中泰全面戰略合作夥伴關係、推進兩國經貿、投資、人文等領域的務實合作、加強在國際地區事務中的配合等交換意見。溫家寶還將

出席曼谷中國文化中心揭牌儀式，並同泰社會各界人士廣泛接觸。雙方將簽署外交、教育、水利等部門間合作文件。

中方將提多項合作倡議

傅瑩表示，針對當前形勢，中方將在本次東亞領導人系列會議上提出深化務實合作的重要舉措。在10+1會議上，中方將在自貿區建設、科技合作、互聯互通、社會人文等領域提出新舉措、新倡議。在10+3紀念峰會上，中方將就增強危機應對能力、推動地區經濟一體化進程、開展互聯互通合作、創造穩定安全友好的社會人文環境等提出建議。在東亞峰會上，中方將突出發展主題，加強在金融、能源、教育、公共衛生、災害管理、互聯互通六大領域合作。在中方的提議和推動下，峰會將

發表《金邊發展宣言》，中方希望這個宣言能夠向國際社會發出本地區團結合作的積極信號。

東盟框架下商南海問題

關於南海問題，傅瑩說，《南海各方行為宣言》提到，在各方協商一致的基礎上朝最終達成「準則」而努力。中方對商談制定「準則」持開放態度，同時堅持《宣言》必須得到各方全面、切實遵守。中方一直同東盟國家就制定「準則」問題保持密切溝通。中國與東盟國家有信心、有能力共同維護南海的和平穩定，共同促進本地區的發展與繁榮。傅瑩表示，圍繞南海問題中國與東盟國家最近舉行多輪對話。大家一致認為，南海問題的討論應放在中國—東盟框架下進行，而不是拿到各種國際地區場合炒作，破壞合作氣氛。（按，尚有專題刊A4版）

■柬埔寨首都金邊的和平宮會議中心，是今日召開的東盟、東亞系列峰會主會場。 新華社

